

✓ Твои люди, ВОИ!

За работу славную, за дела хорошие!

Нередко всем нам встречаются люди со светлой, широкой душой, не жалеющие личного времени и сил на добрые дела. Вот и мне встретился такой необыкновенно надёжный, заботливый и беспокойный и неравнодушный к окружающим людям человек. Это Валентина Николаевна Смирнова – председатель нашей первички ВОИ.

Родилась Валя в селе Ильино-Заборское Семёновского района. Там она закончила школу десятилетку, а затем сельскохозяйственный техникум, получив специальность бухгалтера. Распределение получила в Лысковский совхоз "Нива". Молодому специалисту предоставили комнату, обеспечили кроватью и постельными принадлежностями. Началась самостоятельная трудовая жизнь.

В Егорьевском отделении комсомольцы сразу заметили её организаторский талант и избрали Валентину секретарём комсомольской ячейки. Возглавляемая Валей сельская молодёжь не только ударно трудилась в рабочее время, но и устраивала субботники и воскресники, очищая трассу от Нивы до Летневских выселок, помогали родному совхозу во время сенокоса, полевых работ. Также проводили торжественные проводы призывников в армию, помогали ветеранам войны и труда.

В редкие минуты отдыха Валентина спешила в село Исады, где жила её бабушка. Там вечером на пятке у церкви над волжским откосом на лавочках собирались парни и девчата. Играли в ручеёк, танцевали под магнитофон. Там Валечка услышала признание в любви от Петра Фомичёва. 14 февраля 1974 г. Пётр и Валентина сыграли свадьбу. Пётр переманил Валю в Лысково, где он работал в ветлечебнице. Валя устроилась на работу бухгалтером в совхоз "Плодопитомник". Сняли частную квартиру, а когда в 1977 г. родился первенец Александр, они вернулись в родительский дом Петра в Исадах. Так было легко

сводить концы с концами, да и бабушка помогала водиться с сынишкой, пока Валя занималась домашним хозяйством. Через год молодая семья получила в старом фонде небольшой домик, затем квартиру. В 1980 г. в семье родилась дочь Ниночка. Всё, казалось, было хорошо: и работа спорилась, и детки подрастали красивые, здоровенькие...

Но в 1986 г. глава семьи трагически ушёл из жизни. Саше тогда исполнилось 7, а Нине 5 лет. Свет померк в глазах у Валентины, но справившись с отчаянием, она старалась быть для ребятшек и мамой и папой, бралась за любую работу, чтобы они ни в чём не нуждались. Но дети мечтали об отце. Летом ребяташки жили в Исадах у бабушки. В очередной приезд Вали Саша привёл домой дядю Васю, который катал его с сестрёнкой на тракторе и сказал: «Мама, познакомься с хорошим дяденькой. Он живёт один с мамой, пусть он будет жить у нас».

Так в её жизни появился Василий Смирнов. Дети его привечали, а Валя колебалась. Но видя, как он тепло, как к родным, относится к Саше и Нине, как рьяно взялся за хозяйственные дела, Валино сердце смягчилось. И через полгода, на Октябрьские праздники Валя и Василий расписались и стали жить одной семьёй. В 1989 г. у них родился сын Андрей. В 90-х её должность бухгалтера сократили. Валя устроилась в "Сельхозхимию" кассиром. Но предприятие закрылось, и до ухода на пенсию Валя трудилась продавцом.

Дети выросли, Александр и Нина получили высшее образование. Александр закончил сельскохозяйственную академию, затем школу милиции. Живёт с семьёй в Чебоксарах, у него две дочки: Аня и Настенька. Он осуществил свою мечту, служит в Росгвардии в звании майора. Неоднократные командировки в горячие точки, участие в СВО. Имеет многочисленные правительственные награды. Александр – гордость матери.

Нина после окончания Шуйской педагогической академии работает в Лысковской школе №5 психологом. У неё два сына: Рома и Славик.

Младший Андрей живёт и работает в Нижнем Новгороде, у него подрастает дочь Алиса.

С Василием Валентина прожила 37 лет. И снова пришла в дом беда. Ей пришлось пережить уход из жизни мужа Василия. Валя тяжело пережила уход из жизни близких людей, это подо-

рвало её здоровье. Несмотря на все тяготы жизни и удары судьбы, Валентина Николаевна не ушла в себя, всегда открыта навстречу людям. Около десяти лет она возглавляет первичную ячейку ВОИ на территории "Плодопитомника", оказывая неоценимую помощь людям с ограниченными возможностями. Хотя самой часто приходится лежать в стационаре, стало трудно ходить, тяжело дышать, но Валентина всегда на связи. Она обзванивает всех членов первички, словно держит руку на пульсе каждого человека.

Люди идут к Вале с проблемами, которые она, по мере сил, старается решать. Видя такую заботу, в первичку вступают новые члены. Когда Валя начала свою работу, нас было 35 человек, а теперь стало 51. Глядя на её подвижнический труд, понимаешь, какой золотой, душевный, справедливый и добрый человек наша Валя. Когда от своей должности отказался председатель соседней первички, Валентина Николаевна всех взяла под своё крыло. Она очень мудрая, наша Валя, и для всех нас находит и силы и время: интересуется жизнью и здоровьем каждого, поздравляет с днями рождения, юбилеями, праздничными и памятными датами. Такому душевному человеку открываются навстречу сердца, её забота помогает людям верить и надеяться, что они не одиноки, рассчитывать на посильную помощь. Если учесть, что в нашей первичке 32 женщины являются вдовами, многим перевалило за 80 и 90 лет, такая забота и внимание дорогого стоит!

У Валентины Николаевны нет компьютера, но в изголовье кровати находятся несколько общих тетрадей со всеми данными о всех, кто состоял и состоит в первичке за время её председательства. Когда на общем собрании первички меня избрали заместителем, первое, что сделала Валя, это предоставила мне полную информацию обо всех людях. Не только адреса, телефоны, даты рождения, но и биографию каждого под запись, чтобы я знала то, что знает она.

Я рада учиться у Вали умению работать с людьми. Она для меня не только начальник, она моя наставница и вдохновитель всех добрых инициатив и дел. Благодаря её настойчивости и хорошему расположению к ней руководства "Плодопитомника", нам удаётся ежегодно проводить праздник пожилого человека.

Ни один юбилей не остаётся без внимания, поздравления и подарка. Общественная деятельность Валентины Николаевны достойно оценена в Лысковском ВОИ многочисленными Почётными грамотами, ценными подарками. Она награждена нагрудным значком ВОИ и памятной медалью «Александр Невский - Знамя наших побед».

Здоровья Вам, дорогая Валентина Николаевна! Мы Вас очень любим, уважаем и желаем счастья и добра.

**Нина ЖИРЯКОВА,
зам. председателя первички
Лысковской РО ВОИ**

✓ Юбилей



ОПТИМИЗМА

Не занимать

Зинаида Алексеевна Емельянова – человек с непростой судьбой. Её детство совпало с послевоенным временем, когда всем в стране было нелегко. К тому же растила и воспитывала её одна мама. Так что она с детства приучена много трудиться и стойко переносить все преграды по жизни.

После окончания восьми классов Саблуковской школы, где Зина хорошо училась и занималась в художественной самодеятельности, девушка продолжила образование не смогла по причине тяжёлого материального положения в семье. Пошла работать. Её взяли продавцом в местный магазин, где она проработала пять лет, имея хорошие показатели и заслужив уважение среди односельчан. Всё было вроде хорошо, но молодой девушке хотелось чего-то большего. И она уволилась из магазина, оставила своё село и приехала в Арзамас. Без образования и профессии на работу устроиться было непросто. Зине повезло - её взяли в столовую приборостроительного завода. Здесь она встретила свою первую любовь, им оказался парень, с которым они учились в одной школе, но только в городе поняли, что созданы друг для друга. Поженились, в молодой семье родилась дочка. Но в дальнейшем совместная жизнь не сложилась, и дочку Зинаиде Алексеевне так же, как и её маме, пришлось воспитывать одной. Впрочем, судьба оказалась к ней благосклонной - она встретила человека, который сделал её счастливой, вместе они прожили тридцать семь лет. Когда они познакомились, он недавно остался без жены с шестилетним сыном руках. Зина приняла этого мальчика и растила как родного.

На её трудолюбие, аккуратность, отзывчивость обратили внимание, и пришлось повышение по работе. В системе общепита она проработала двадцать пять лет, многократно награждалась почётными грамотами и благодарностями.

Любовь к песне, привитая с детства, помогала ей по жизни. Работая в столовой, Зина находила время, чтобы заниматься в художественной само-

деятельности. Была участницей заводского хора. В его составе выступала с концертами для работников завода, дарила своё творчество жителям города и сёл района. К сожалению, хор прекратил своё существование, но Зинаида Алексеевна петь не перестала. Она находила ветеранские хоры, где можно было проявить себя, а с 2011 года постоянно участвует в хоре "Легенда".

В связи с реорганизацией общепита Зинаиде Алексеевне пришлось перейти работать на Арзамасский хлебозавод, где она проработала семь лет до выхода на заслуженный отдых. Её общий трудовой стаж составляет сорок лет, за свой многолетний и добросовестный труд она имеет звание "Ветеран труда".

Все перипетии и тяготы жизни сказались на её здоровье, и в 2006 году ей установили группу инвалидности. Однако закрыться дома в четырёх стенах — это не в её характере. З.А. Емельянова вступила в общество инвалидов, чтобы общаться с интересными людьми и заботиться о более слабых. Обладая такими качествами, как жизнелюбие, доброта, сочувствие к другим, Зинаида Алексеевна сделала много добрых дел для членов городской организации ВОИ. И это отметили. К юбилею ВОИ она была награждена Почётной грамотой и знаком НОООО имени Александра Невского.

Прекрасный юбилей отметила Зинаида Алексеевна 12 апреля (вот повезло человеку родиться в такой замечательный праздник!). Её поздравили многие — все, кто когда-либо получил от неё частичку заботы и сочувствия. Сказали ей сердечное спасибо, пожелали здоровья и благополучия, а оптимизма по жизни ей не занимать.

**Ольга ДАВЫДОВА,
г. Арзамас**